

同心为爱 法治未来

株洲日报社校园记者会客厅 (株洲六〇一中英文小学)专场举行

本报讯(株洲晚报融媒体中心/颜家萍) 法治兴则民族兴,法治强则国家强。12月14日,株洲日报社校园记者俱乐部以“新闻会客厅”的形式在株洲六〇一中英文小学开展“普法·宣法·讲法·用法”的法治教育宣传活动。

活动中,特邀荷塘区人民法院法官向校园记者们科普宪法相关知识,让校园记者了解公民的基本权利和义务,进一步提高校园记者对宪法的认识,并传递未成年人保护相关的法律知识。同时,活动还邀请了株洲日报社校园记者俱乐部部长谭平华、株洲六〇一中英文小学党支部书记、校长周慧珊和大家一起探讨、交流“学校保护、社会保护、司法保护、家庭保护”4个角度的法治相关知识,和学生乐享“法治大餐”。

周慧珊提出,株洲六〇一中英文小学把“法治文化进校园”作为加强校园文化建设的一项重要内容,学校通过集中开展法治宣传活动、班会课、聘请法治副校长、充分利用校园宣传橱窗、校

内广播电视、黑板报等载体,大力宣传法治教育有关知识,让学生明确自己在法律保护和公共责任中的重要性。

校园记者樊伊伊说:“本次活动很有收获,让我明白每个人都是法律的受益者、守护者。作为小学生,我们应该积极学习法律知识,增强法律意识,只有这样,才能让我们的未来更加美好。”

近年来,荷塘区各学校全面落实立德树人根本任务,多渠道、多形式在全区中小学开展法治教育宣传活动,让广大青少年学生从小理下学法、知法、守法、用法的种子。一堂堂生动有趣的法治课,时常在荷塘区各中小学校园中如火如荼地进行。

“我们坚持服务青少年、关爱青少年,聚焦影响未成年人身心健康的热难点问题,充分发挥审判职能,保护未成年人合法权益,持续做深做实对未成年人普法教育,全力护航未成年人健康成长。”荷塘区人民法院相关负责人表示。



株洲日报社校园记者会客厅(株洲六〇一中英文小学)专场活动现场。记者/颜家萍 摄

天元区：以赛促教强技能 科学教师展风采



天元区小学科学教师实验展示。记者/谭筱 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心/谭筱) 12月15日,天元区2023年小学科学教师实验操作技能大赛在银海学校举行,来自全区各学校的36位老师同台竞实验操作技能。

整场比赛精彩纷呈,参赛教师们把实验教学和现代信息技术有机结合,将新课程新理念巧妙地融合在各个实验教学设计中,说课环节,参赛选手围绕说课要点,紧抓实验教学创新点,就自己独特的教法、学法、教学过程等环节作了充分展示。他们以严谨的作风、科学的态度,诠释了自己对教师职业的热爱。在实验操作技能竞赛活动中,参赛教师实验操作规范,创新意识新颖、科学且实用。

本次大赛聘请天元区资深教师担任评委工作,本着公平、公正、公开的原则,严格执行评分标准,采取现场打分的形式,设立个人一、二、三等奖,优秀指导老师奖;还将根据盟校团队平均成绩评出优秀组织学校。

据了解,本次小学科学教师实验操作技能比赛分校级比赛、区级比赛两个阶段。旨在通过比赛,为全区小学科学教师搭建竞技交流平台,引导广大教师大胆探索,创新实验教学,拓展实验教学,熟练掌握实验操作技能,真正达到以赛促练、以赛促学、以赛促教的目的,全面提升科学教师综合素质,推动全区实验教学再上新台阶。

醴陵市阳三石小学： 致敬提灯引路“最美班主任”

本报讯(株洲晚报融媒体中心/谭筱 刘文) 为表彰班主任的突出贡献,宣传和树立大爱无疆、爱岗敬业的班主任精神,日前,醴陵市阳三石小学举行以“师泽如光 微以致远”为主题的首届班主任节。

活动期间,各年级为学生搭建了“爱与感恩”的平台,一张张设计精美的贺卡,承载着学生们对班主任老师的浓浓祝福;一封封字迹工整的书信,倾听着学生们对班主任的深深谢意。

如何开好一场家长会?怎样与家长有效沟通?这些棘手的问题,班主任都有自己的办法,在管理小妙招分享环节中,班主任代表在台上侃侃而谈。在分享中,还有游戏穿插,从“你比我猜”“抛水瓶”“一反常态”,一个个游戏考验着各年级班主任的反应与默契,愉悦了心情,更让各年级组的凝聚力大大增强。

“致敬每位班主任,愿老师们能在班主任节中收获感动和幸福,让班主任节成为师生间最美好的回忆。”据学校相关负责人介绍,班主任是班级的组织者、领导者和教育者,也是学校教育教学工作的贯彻者。举办班主任节,不仅可以拉近学生和班主任之间的距离,还有利于增强班主任的工作荣誉感、幸福感、责任感,激发该群体的工作热情,促进专业发展,营造良好的尊师重教氛围。

校园记者走进法院开启“体验+”新模式



近日,市二中青龙湾小学50余名株洲日报社校园记者走进醴陵区人民法院,零距离了解法院工作,通过参观法院、沉浸式体验法庭、参加普法讲座等活动,进一步解法院工作,感知法律魅力,提高法治素养。

校园记者们依次参观了法警装备区、诉讼服务大厅、家事审判庭、少年法庭等场所,近距离了解法院历史、感受法治阳光。校园记者们纷纷走上审判席,坐上审判席,敲响法槌,体验了一把“小法官”的滋味。株洲晚报融媒体中心/谭筱 通讯员/谢燕 摄影报道

广告接待热线 28835396



下列证件
声明作废
·株洲市昌隆机械密封有限公司遗失公章、财务专用章各一枚

甘肃积石山县发生6.2级地震 株洲不少市民收到地震预警信息

株洲晚报融媒体中心记者/马文章

12月18日23时59分,甘肃省临夏州积石山县发生6.2级地震,震源深度10公里。截至12月19日16时50分,地震共造成127人死亡,救援工作还在紧张有序开展中。

这次甘肃地震,我市也有市民收到了电视、手机推送的预警信息。此次地震对株洲有无影响?如何打开手机地震预警信息?为此记者联系市地震局的专家做出解释。

地震深夜来袭,甘肃地震对株洲无影响

“当时正在刷抖音,手机就弹出了地震提示信息。”昨夜,市民刘先生收到了来自国家地震预警平台发布的预警通知,提示所在的天元区可能有震感。

记者从市地震局了解到,此次发生的甘肃地震距湖南1700多公里,对株洲没有影响,未收到相关地震损害报告。

市地震局副局长刘真湘介绍,在中国最新的地震区划图中,我市位于长江中游地震带,属于中强地震活动区。与四川、云南、青海等地震多发区相比,湖南地震的频次与强度都相对较低。

不过,我市历史上曾发生过20余次有感地震,也发生过破坏性地震。其中,最大地震是发生在1979年白石港的

ML2.9级地震,最近的一次地震为2020年7月22日发生在涪口区龙船镇的ML2.9级地震。

刘真湘介绍,从目前我市已发地震分析,有统计的地震都是小地震,80%为构造地震,20%左右为水库诱发地震或矿山诱发地震。这些小型地震随机发生,属正常的地壳运动,市民几乎没有震感。

据悉,目前我市建筑抗震设防标准可实现“小震不坏、中震可修、大震不倒”的基本要求,加上株洲不在强震活跃区域,市民不用过度担心地震影响建筑安全。

地震来临,记住“七字要诀”避险

至于为什么有人会收到预警信息,而有市民却没有收到?原来,此次地震发生前,部分市民打开了手机的预警功能。

“建议市民都打开手机预警信息功能,家中备好应急救护包。”刘真湘表示,地震来临时,可以分为室内避震和室外避震两种情况:如果在室内,正确实施避震七字要诀“伏地、遮挡、手抓牢”,尽量躲在室内墙角或支撑结构较多的空间部位及器物下;在室外的话,尽可能迅速逃离建筑物,转移到空旷场地。

相关新闻

甘肃地震已致127人遇难

截至19日13时,甘肃临夏州积石山县6.2级地震已造成甘肃113人死亡,536人受伤,155393间房屋损毁。

另据青海海东发布会通报,截至19日16时50分,地震已造成青海14人遇难。

截至19日15时,甘肃消防累计营救被困人员67人,转移疏散685人。

截至19日16时,650顶帐篷、4080床棉被褥、1604套折叠床、3120件棉大衣、5000双棉鞋、300套火炉等中央和省级应急救灾物资已运至积石山县。

积石山县15所寄宿制学校14654名师生全部撤离到安全地带,未造成人员伤亡。(据甘肃电视台)

我市持证社工 今年猛增近三成

全市有社工机构67家,持证社工1808人

本报讯(株洲晚报融媒体中心/刘平 通讯员/邓碧丹) 近日,市民政局组织开展“智汇潇湘·幸福株洲”全市基层社工站督导储备人才集中培训,为社工骨干人员“充电”。记者从市民政局了解到,全市持证社工人数今年再创新高,达到1808人。

此次集中培训持续了3天,邀请了中国社会科学院大学社会与民族学院教授陈涛、深圳经济特区社会工作学院院长余令、湖南师范大学公共管理学院副教授胡建新等行业专家现场授课,助力提高社会工作人才的专业素养和服务能力,打造一支本土化、专

业化、职业化社会工作督导人才队伍。市民政局相关负责人表示,下一阶段,市民政局将继续开展基层社工站督导储备人才实地集中培训和实训练兵等活动,选拔、培养一批本土社会工作督导人才,助推全市基层社工站建设提质增效。

数据显示,目前全市有社工机构67家,持证社工1808人,较去年新增516人,社工专业人才约7000人。乡镇(街道)社工站104个,村、社区社工室1019个。已服务社会救助对象、留守儿童、老年人及其他民政领域服务对象等14万余人次,发展志愿者4万余人。

第四届全省“乡村好校长”名单出炉 白关中心小学欧阳兰桂上榜

本报讯(株洲晚报融媒体中心/戴凛 通讯员/刘莎) 日前,湖南省第四届乡村好校长名单公布,芦淞区白关中心小学校长欧阳兰桂获评湖南省第四届“乡村好校长”称号,为我市唯一上榜校长。

“一位好校长就是一所好学校,一群好校长,成就一方好教育”。乡村好校长计划是湖南省教育基金会联合湖南弘慧教育发展基金会共同设立专项基金发起的公益项目,面向全省寻找有教育情怀、有突出素质教育实践成果的乡村好校长。

欧阳兰桂现任白关中心小学校长,1996年从攸县师范毕业后便扎根一线教育27年。先后获评株洲市“百优教师”、株洲市小学教学学科建设“先进个人”、芦淞区“十佳教师”等称号。

2018年,欧阳兰桂在芦淞区双牌小学担任校长期间,通过立规范、培队伍、养习惯等一系列措施,促进教学质量和教育影响力得到了质的飞跃。2021年双牌小学获评株洲市“最美村小”,短短三年时间实现了从“小而弱”到“小而优”的华丽转变。2021年,他调入白关中心小学担任校长。通过优课程、抓评价,学校获评株洲市第二批劳动教育实验校、第26届“中国



欧阳兰桂和同学们在一起合影。通讯员供图

少儿戏曲小梅花荟萃”湖南赛区最佳集体、先进基层党组织、株洲市十佳少先队员等称号。

近年来,芦淞区激活从城到乡“三选聘”干部输送机制,选聘城区学校优秀书记、副校长到乡村学校任校长,选聘城区学校优秀副校长、中层干部到乡村学校任副校长,选派城区学校骨干教师到乡村学校任中层干部,实现了城区学校优秀干部和先进理念的有效输出。目前,乡村中小学在任11位校长、2位书记、6位副校长均是城区选派。